



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

URCIA-Año IV-Tercera época-Número 469

JUEVES, 5 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 d e Octubre-Tel. 1901

La Jefatura de la Base Naval de Cartagena dicta importantes disposiciones en orden a la restitución de los inmuebles incautados a sus primitivos propietarios

Cartagena, 4. — La Jefatura de Servicios civiles, por orden del jefe de esta Base Naval, ha acordado lo siguiente:

Primero.— Todo propietario que, por cualquier razón, hubiese sido desplazado de un inmueble de su propiedad o hubiese sido habitado en su consentimiento y sin percibir renta o alquiler del mismo, lo comunicará al alcalde correspondiente en el plazo de treinta días, declarando la entidad o persona y fecha en que hicieron la incautación u ocupación, renta o alquiler del mismo y cuantos datos sean necesarios para restituirle en lo que sea su justo derecho.

Segundo.— Los inquilinos o explotadores del inmueble que no satisfagan el alquiler o renta a los respectivos propietarios, vienen obligados igualmente a ponerlo en conocimiento de la Alcaldía respectiva, dentro del mismo plazo, declarando la persona, entidad o agrupación política que les dió posesión del inmueble y causas por las que no paga.

Tercero.— En todas las Alcaldías Delegaciones de Orden Público de esta Base Naval se establecerá un Negociado para confeccionar las estadísticas y declaraciones a que se refieren los apartados anteriores.

Cuarto.— A los que incumplieren o anteriormente mandado, les serán impuestas sanciones gubernativas del máximo rigor, sin perjuicio de las judiciales de carácter civil o penal en que están incurso.

COMISIONES DE ORDEN PUBLICO DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Cartagena, 4.—El comisario gene-

ral de la Flota, compañero Bruno Alonso, ha pronunciado ayer y hoy dos conferencias dedicadas a las dotaciones de nuestra Escuadra y en las que glosó todos los hechos notables de la Flota republicana. En ambas fué ovacionado.

OTRAS DISPOSICIONES DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Cartagena, 4.—La Jefatura de Servicios civiles ha publicado un bando en el que prohíbe terminantemente el uso de hornillos y de toda clase de aparatos de uso particular por los que se consume con exceso energía eléctrica, y al mismo tiempo, recomienda a todas industrias y empresas restrinjan en lo posible el uso de lámparas de alto voltaje.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Se prevén repercusiones favorables a la democracia, por el nuevo cambio de Gobierno en el Japón

Tokio, 4.—Se asegura que el príncipe Konoye abandonará el Gobierno y que le sustituirá el presidente del Consejo privado del emperador y jefe de los conservadores, Barón de Hiramuma.

Tokio, 4.—El Gobierno ha dimitido. A las 11,45, el príncipe Konoye visitó al emperador para entregarle la dimisión colectiva del Gobierno, después de haberse celebrado un Consejo de ministros.

Los norteamericanos crearán una importantísima base militar en la isla de Guam

Washington, 4.—El departamento de Marina ha sometido hoy al Congreso su informe, en el que propone la creación de una base naval en Guam, que hará a la isla inconquistable y servirá de base a los aviones y a la flota americana.

Guam será la base más cercana al Japón y tendrá capacidad suficiente para recibir a la mayor parte de la flota.

Su situación permitirá facilitar la defensa de las Islas Hawai y de la costa del Pacífico de los Estados Unidos.

M. DALADIER MARCHA A GABES

Túnez, 4.—Después de las manifestaciones y ceremonias celebradas en su honor, M. Daladier, constantemente aclamado por la muchedumbre, marchó en tren a Gabes, donde llegará mañana a las ocho.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las divisiones, que en sus ataques de ayer en la zona de Castellidans tuvieron más de dos millares de bajas, han continuado hoy su presión, apoyadas por sesenta tanques, el grueso de la artillería y la actuación constante e intensa de su aviación, consiguiendo avanzar ligeramente.

A la hora de redactar este parte, la batalla prosigue con extraordinaria dureza.

Otros fortísimos ataques por el sector de Pobla de Granadella han sido totalmente rechazados, sufriendo el enemigo gran número de bajas.

En la zona de Cubells, las tropas españolas continúan resistiendo tenazmente los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

La aviación republicana ha bombardeado y ametrallado con eficacia

concentraciones, líneas y caravanas de camiones con fuerzas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la jornada de hoy, la aviación de los invasores agredió en dos ocasiones el casco urbano de Tarragona, causando víctimas entre la población civil.

También Barcelona ha sido objeto de dos bombardeos, realizados por los aparatos italianos procedentes de su base de Mallorca, que agredieron la zona portuaria y el casco urbano de la ciudad, produciendo daños en dos mercaderes ingleses.

Nuestros "cazas" abatieron en combate uno de los aviones que realizaron las dos agresiones sobre Tarragona. El aparato era un bimotor "Heinkel-III". Fueron capturados los tripulantes, de nacionalidad alemana.

DALADIER ES ENTUSIASTICAMENTE RECIBIDO EN GABES

Gabe, 4.—M. Daladier y personas que le acompañan llegaron a Gabes a las ocho de la mañana, siendo entusiásticamente recibidas.

Fueron recibidos por los generales Blanc y Berthome, con los que pasaron revista al servicio de honor dado por el 18 regimiento de tiradores senegaleses. Seguidamente, M. Daladier marchó a visitar los territorios militares.

LA TACTICA DEL AVESTRUZ

Roma, 4.—La prensa italiana pasa en silencio las demostraciones de entusiasmo tributadas a M. Daladier en su viaje a Córcega y Túnez.

"La Tribuna" dice: "En Túnez, como en Ajaccio, Daladier no se habrá sentido muy a gusto".

PROCESOS CONTRA UNOS TERRORISTAS

Lisboa, 4.—Han comenzado ante el Tribunal militar los procesos seguidos contra distintas personas, a las que se acusa de haber cometido atentados terroristas.

Entre los encartados, figura uno al que se acusa de ser el autor del atentado cometido contra el jefe del Gobierno el 4 de julio de 1937.

REIVINDICACIONES ESLOVACAS A HUNGRIA

Bratislava, 4.—Una delegación eslovaca, presidida por Obdulovics, ha presentado al ministro, señor Jarosse, las siguientes reivindicaciones:

Autorización del partido populista en Hungría, autorización del órgano oficial de dicho partido, reparación de todos los daños causados por las tropas húngaras en los territorios eslovacos, etc., etc.

LOS REYES INGLESES VISITARAN NORTEAMERICA

Londres, 4.—Invitados por el presidente Roosevelt, los soberanos ingleses marchará a América el 8 de mayo. El viaje durará tres semanas.

CHAMBERLAIN CAMBIARÁ IMPRESIONES CON EL GOBIERNO FRANCES

París, 4.—"La Jour" anuncia que en

(Continúa en cuarta plana)

Interesante comentario de "La Vanguardia"

Barcelona, 4. — "La Vanguardia" dice: "Estos días en que nos encontramos bajo una ofensiva de Italia y Franco, asesorados por Alemania, como confirma nuestro Servicio de Información, circulan por los periódicos españoles alusiones relativas a la consigna de Clemenceau, de que "los alemanes están ya en Noyon"; con esta frase señalaba a Francia que los invasores se encontraban a ochenta kilómetros de París. Hoy, los mismos enemigos de Francia están a 100 kilómetros, por línea de aire, de Barcelona, que nuestro ímpetu de independencia no es menor que el que empuja al jefe del Gobierno francés a recorrer las colonias de Francia para que la huella de su pie indique un lugar inviolable."

Gobierno civil

UN REQUERIMIENTO DEL GOBERNADOR

Al recibir ayer a los informadores el señor Cañas, les dijo que le había visitado la Comisión local de Lorca pro Fiesta del Niño, para darle cuenta de las dificultades económicas que encontraba en su gestión, agregando el gobernador que encontrándose en este mismo caso la Comisión Provincial y algunas locales y careciendo de recursos económicos el Gobierno Civil para atender a tanto gasto y habiendo particulares y colectividades que cuentan con considerable numerario, verá con suma satisfacción que a dichas Comisiones, de las que es presidente, acudan con sus donativos tantas veces ofrecidas al Gobierno Civil, en la seguridad de que a todos quedará altamente agradecido.

VIAJES

Dijo el gobernador que ayer estuvo en Archena, regresando muy satisfecho de las distintas visitas allí efectuadas, añadiendo que hoy irá a Cartagena con el delegado de Reforma Agraria, para entregar una finca en la actualidad mal labrada, al jefe del Arsenal, para su explotación colectiva.

SEGUIE LA DEMORACION

En registro practicado por la policía en el domicilio de Antonio Rafael Fuentes, de esta capital, le fueron halladas 10 cajas de medias, 101 cepillos para dientes, una docena de peines,

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE ENBALSAMES

Día 3 de enero de 1939

Pantano de la Fuencanta.—Volumen total embalsado: 14.695.814 metros cúbicos. Desagüe: 496.022.

Pantano de Talave.—Desagüe: 294.682 metros cúbicos.

Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.887.459 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.118.150 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.157.539 metros cúbicos. Desagüe: 4.894.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 4 de enero de 1939:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 4,8. Máxima: 15,0. Mínima: 2,0.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 760,2 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 53 %.

Humedad absoluta del aire: 5,8.

Punto de rocío: 3,5.

Dirección del viento.—Superior: Sur, este. Inferior: id.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza de Murcia

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que en la habilitación de don José Ayuso ha quedado abierto el pago del plus, correspondiente al mes de diciembre y lo consignado por desplazamiento de varias provincias, advirtiendo que tienen que retirarlo antes del día 5 del próximo mes.

16 paquetes de hojas de afilar, 30 docenas de bobinas de hilo diferentes, una caja de pañuelos de caballero y varios objetos más, que el mencionado individuo dedicaba al intercambio.

En unión de las diligencias instruidas, pasó al Tribunal especial de guardia.

Agrupación Profesional Médica de la provincia de Murcia

Se cita a todos los compañeros de la capital y su provincia a la Asamblea General extraordinaria que se celebrará el martes, 10 del actual a las cuatro de la tarde en el local de la Agrupación, Jabonerías n.º 9, principal, para tratar del reparto de la Contribución Médica y nombrar una Junta Clasificadora.

Dada la importancia del asunto, se ruega a todos los compañeros su asistencia a la referida Asamblea, y de no poder hacerlo personalmente, deben delegar su representación por escrito en cualquier compañero del distrito y con amplias facultades para intervenir en todas las incidencias que surgieren en la discusión del asunto a tratar.

AVISO

Se ruega a los maestros, maestras y demás ciudadanos, que hagan donativos de recortes y trapos, tomen nota de que las horas de oficina son: de las 16 horas a las 19, donde se tomará nota y se informará.

Delegación de Propaganda

Comisión Unificada pro Fiesta del Niño

PARTIDO DE FUTBOL

Hoy jueves, día 5 de enero emocionante partido de fútbol, organizado por la Comisión Provincial de la Fiesta del Niño, entre los equipos 17 Batallón del Regimiento Naval número 1 y Selección Militar del Ejército de tierra de esta población.

En el Campo de La Condomina a las tres y media en punto de la tarde.

TODO PARA NUESTROS NIÑOS

Rasgo digno de publicarse es este de nuestros queridos combatientes del 4.º Batallón, de la 53 Brigada. Al saber que en ésta tenemos abierta una suscripción para agasajar a los niños, estos hombres todavía creen no es suficiente de que hacen de estar en los frentes, exponiendo sus vidas constantemente para salvar las nuestras, y ellos también nos envían su donativo.

Bien podemos los que estamos en la retaguardia pensar en este ejemplo y no quedar uno sin aportar nuestra ayuda a tan sublime obra en beneficio de nuestros queridos niños.

La Comisión

ENTREGANDO EN LA ALCALDIA LOS TPAPOS VIEJOS, LOS RETALES Y LAS TOPAS USADAS, EVITAREMOS QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA INVIERTA EN EL EXTRANJERO DIVISAS EN ORO QUE PODEMOS AHORRABLE CON TAN POCO ESFUERZO.

Delegación de Propaganda

Pérdida

De una cartera, conteniendo documentación a nombre de Cesáreo Sánchez García, con 1750 pesetas.

Se ruega su devolución en la Compañía de Servicios Auxiliares del C. R. J. M.

Consejo municipal

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer se reunió la Comisión Permanente del Consejo Municipal, siendo designado el Consejero Pontones para la Consejería de Propios y Blanco para la de Cultura.

Se aprobaron los asuntos de trámite

U. C. C. A.

CREDITO

La Unión de Cooperativas agrícolas de Murcia y su Organismo Central de la U. C. C. A. tienen establecida la Sección de Créditos que determina el artículo 14 de su reglamento que dice así: Los fondos que las cooperativas y colectividades adheridas tengan disponible se depositarán en esta Unión de Cooperativas para constituir una Caja de Ahorro y Crédito Cooperativo.

La U. C. C. A. tiene creada una Sección donde todos los campesinos organizados cooperativamente dentro de la U. C. C. A. pueden practicar el ahorro colectivo.

La U. C. C. A. será el futuro Banco Agrícola que tanto ha soñado el campesinado Español.

La U. C. C. A. practicará entre sus secciones el préstamo cooperativo con garantía prendaria.

Campesinos el ahorro es la base de la Economía, practicándolo en la U. C. C. A. realizarás una obra social.

"Ingresad en la U. C. C. A."

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MUNICIPAL

La Cooperativa Municipal pone en conocimiento de sus cooperativistas que durante los días 6 y 7 por la mañana de nueve a una y por la tarde de tres a seis, se procederá al reparto de los artículos que les han correspondido, en nuestro local, calle de Selgas. Siendo imprescindible la presentación del carnet de los cupones y talonario correspondiente.

Se hace saber que para aquellos que no hayan retirado el vino se amplía hasta hoy jueves día 5.

Murcia, 4 de enero de 1939.—El Vice Secretario, Enrique Carreño.

COOPERATIVA FEDERAL DE CONSUMIDORES

Todos los socios de esta Entidad, pueden pasar a recoger el lote de naranjas, que se va a repartir durante los días 6, 7 y 8, del mes en curso, el primer día de tres a siete de la tarde y los otros de diez a trece de la mañana y de cinco a siete de tarde.

Esperando de los socios agrícolas que no le hagan falta este artículo, lo cedan para los del casco.

También se hace constar que los que no retiren su lote en los días señalados, perderán todo derecho, quedando esta Obra social exenta de toda responsabilidad.

La Directiva

FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA

La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os tramitará y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—FEDERACION SOCIALISTA

que figuraban en el orden del día levantó la sesión.

UNA VISITA A CARTAGENA

El alcalde dijo a los informadores había regresado sumamente satisfecho de su viaje a Cartagena donde acompañado del Delegado de Asistencia Social y del Consejero Provincial, Sr. Noguera Gil, los distintos establecimientos benéficos y la Escuela de Artes y Oficios.

En todas partes fué objeto de gratificaciones, pudiendo comprobar el efecto funcionamiento de los establecimientos citados.

PERDIDAS

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido presentados los objetos se mencionan por haber sido hallados en la vía pública:

Una cadenita de las llamadas "clavas".

Un coche de niño, de paseo.

Una cédula personal y documento nombre de María García López, de Avilés.

Las personas que puedan acreditar duques de estos objetos pueden recogerlos.

SUSCRIPCION FIESTA DEL NIÑO

Suma anterior, 11.827,75 pesetas.

Francisco Cárcelos, 10 pesetas;

Diego Albaladejo, 10; suscripción de

por el alcalde de El Palmar, 3.200;

Señor Moreno Arca, 25; Gilda de

Sánchez, 10; Federico Sánchez Ar

10; Juan Buardía Alonso, 10; Jac

lera Sandoval, 5.

Total, 17.227,75 pesetas.

Federación Socialista Murciana

NUEVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Fermín Galán. Los números de nuestros teléfonos son: Comisión Ejecutiva, 2926; Oficina, 1758.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

47

TEATRO CIRCO VILLANO

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, la producción en español ASILES HOLLYWOOD, por William Maine.

CENTRAL CINEMA

Hoy, a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, la producción en español VIAJE DE PLACER.

CINEMA INIESTA

Hoy, a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL SOMBRERO DE COPPA, por Gingers Roger.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, UN LADRON EN LA COBA, por Kay Francis.

CINE POPULAR

El próximo sábado, a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, COMPAS DE ESPERA, por Richard Barthelmus, en español.

ACOTACIONES

La herencia de Jaurès

por MATILDE DE LA TORRE

No en vano fué Francia la tribuna de Jaurès. Sus predicaciones acerca de la inútil peligrosidad de las "huelgas generales", aunque parecieran no ser recordadas por nadie, es el hecho que crearon un espíritu en el pueblo francés. El riesgo del "paro individual" por represalia está administrado tan sabiamente por el capital, protegido por el Poder, que los individuos componentes de las masas obreras necesitan el supremo acicate de la desesperación colectiva para lanzarse en bloque a la acción huelguística.

Francia, la madre de la Libertad, ha negado a ser el país "pequeñoburgués" por autorresistencia. Bien es verdad que en las mismas predicaciones comunistas "fuera de Rusia" no se combatía ya jamás la tendencia social hacia la "pequeña burguesía"; hacia lo que podríamos llamar, un poco irónicamente, "el pequeño bienestar".

En la propaganda que hicimos en España para las elecciones de febrero del 36, los camaradas oradores comunistas se guardaban bien de predicar el comunismo a secas; el comunismo puro, como programa electoral. Sobre todo en las regiones del Norte y en las regiones industriales de Levante, donde la propiedad está muy dividida (casi atomizada, por cierto, en Galicia), donde el trabajo en las Empresas industriales estaba relativamente protegido por las leyes sociales de Largo Caballero (programas de Ginebra, entre otras), nuestra propaganda giraba más bien en torno a los temas ideológicos puros; de reparación política; de represión del clericalismo, principal factor de la inquietud contra la República...

Y pocos más, muy pocos más, eran los temas de nuestros discursos. No porque el pueblo trabajador estuviera ampliamente servido en su situación social, sino, sencillamente, porque nuestra conciencia nos presentaba las enormes dificultades de sembrar "comunismo puro" en una s masas cuyo espíritu estaba orientado hacia la "pequeñoburguesía", ideal universal de todo humano trabajador.

La predicación comunista en la gran manera pudo hacerse sobre la base ideológica de un "comunismo" convencional: la colectivización de la tierra, aunque luego, durante nuestra guerra, se haya ensayado, no ha demostrado ser eficaz. El campesino, individuo humano, sueña todavía, y soñará acaso un siglo más, con el paraíso de la "pequeña propiedad". El instinto de la posesión, nunca satisfecho en el pechero español, pervive latente. Ignoro la eficacia futura de posibles predicaciones. Sólo la demostración absoluta y material podría cambiar, efectivamente, un anhelo espiritual innato en la especie humana.

Por lo que respecta a Francia, la predicación "comunista" ha sido aún más cauta que en España. Francia es el país del "pequeño campesino", y mucho más aún del pequeño comerciante. Estos dos "pequeños" forman la médula del gran pueblo francés. Son su sacra y su fuerza; su razón de vida y su razón de lucha. Lo que en España es todavía un ensueño popular, en Francia es un hecho positivo. Por ello el fondo del carácter francés campesino es la antipatía pequeñocapitalista. Recordemos que el famoso "kulak" terco, individualista, incomprensivo de las ventajas comunistas y aun comunistas. No extrañemos, pues, que la

Francia, que no está constreñida por ninguna dictadura proletaria, expanda sus ansias de posesión individualista con una eficacia que demuestra su arraigo instintivo.

Y éste es el motivo esencial de la poca brillantez de la huelga general decretada por la C. G. T. en el Congreso de Nantes. El pueblo francés teme siempre al desorden, que puede perjudicar sus intereses económicos. Defiende el "petit profit" de cada día; la "petite gagne". Y, sin que se pueda dudar de su amor a la libertad y de su entusiasmo revolucionario, un criterio profundamente pequeñoburgués le hace cauto, casi receloso. No quiere arriesgar lo conseguido. Estima demasiado su jornada de cuarenta horas y su jornal medio de 80 francos, sus vacaciones pagadas y sus contratos de trabajo para jugarlos a la carta romántica de una huelga general. Por ello, a la hora "de la verdad", que decimos en España, las masas laboriosas han escuchado más a Daladier que a Thorez y a Blum. Han sopesado y meditado, y hasta olfateado inclusive, los pros y los contras de un movimiento de empuje revolucionario. Y... en su mayoría han claudicado ante el Poder constituido. Han pensado en las Cámaras próximas a abrirse y han recordado el valor de su voto en las urnas... Lo han recordado con melancolía acaso; pero lo han tasado y lo han revalidado y nada más. Han elegido entre el Palacio Borbón y la Casa del Pueblo. "De hecho", esta es la síntesis del resultado de la huelga general.

Es que la "acusación" de "movimiento comunista", lanzada por el Poder, ha sido eficaz ante las masas trabajadoras?

Y, sin embargo, repito, porque ello es necesario: la propaganda comunista en Francia, como en España, es absolutamente atemperada a una evolución económicoadministrativa mucho más que a una revolución radical. Ambas propagandas están inspiradas por el mismo espíritu y dirigidas por la misma mano. Consignas y "slogans", cuando hacen falta, llevan la misma marca... Ni estridencias de frase ni estridencias de hecho...

Y, sin embargo... Rusia. El fantasma de Rusia. He ahí la ducha fría que paraliza los nervios excitados de casi toda la sociedad. Aún el marxismo absoluto está en minoría. La Rusia misteriosa de los zarres; aquella a quien en todos los Estados estimaban, pero a la que ninguno imitaba, dejándola aislada en su sistema feudal, parece condenada a continuar su aislamiento, esta vez en el marxismo. Por lo menos en Francia, y por esta vez, entre el patrimonio de Lenin y la herencia de Jaurès, las masas francesas han optado por Jaurès.

Túnez y el fascismo

por DIAZ FERNANDEZ

La prensa italiana se esfuerza en demostrar que las manifestaciones de adhesión a Francia que se han registrado en Túnez han sido preparadas por elementos comunistas. La verdad es que han surgido espontáneamente como reacción contra las codicias fascistas que vienen inquietando a las autoridades francesas mucho antes que los gritos históricos de los diputados de Mussolini se oyeran en la Cámara Italiana.

La prensa del Duce oculta que en esas manifestaciones, a veces organizándolas y dirigiéndolas, han tomado parte musulmanes y judíos. Unos y otros han sabido deponer las diferencias que los separan—en muchas ocasiones han sido origen de graves conflictos como el que ensangrienta Palestina—para coincidir en la protesta contra los presuntos conquistadores. Los hebreos tienen bien presentes las últimas medidas racistas de Mussolini; la desigualdad de derechos, la prohibición del matrimonio mixto, el despojo, la expoliación. Toda una serie de brutalidades que convierten al pueblo judío en un pueblo leproso como en los tiempos onimosos del "Ghetto".

Por su parte, los musulmanes, que tienen buena memoria, recuerdan sin duda con horror la conducta de los Italianos en Libia. Cuando Italia ocupó aquel territorio el número de libios era de millón y medio; la práctica de exterminio y de hambre que han implantado allí los colonizadores ha dado por resultado que las cifras de la población indígena no pasen del medio millón y que reine entre ellos la miseria y la indigencia. En Trípoli y en Abisinia ha sucedido lo mismo. Y es que tanto el imperalismo de Roma como el de Berlín carece de cualidades de todo orden para llevar a buen fin la colonización. Desde el punto de vista económico, ni Italia ni Alemania, países empobrecidos, están en condiciones de emprender la reorganización de un país atrasado; necesitan esquilmarlo, vivir a su costa, extraerle energías y riquezas naturales. En el aspecto moral la incapacidad es más notoria, porque si las dictaduras tratan a los ciudadanos de su nación como esclavos y no les ahorran ningún factor de envejecimiento, es natural que a los naturales de un territorio conquistado, a los que califican expresivamente de seres inferiores, los consideren desposeídos de todo derecho y se comporten en todo instante con ellos como el mayoral se comporta con las pacientes bestezuelas.

Los musulmanes de Túnez tendrán en efecto con la nación que allí ejerce hoy soberanía, rozamientos y divergencias de carácter administrativo. La vieja aspiración de los tunecinos de compartir los puestos de la Administración Pública con los franceses puede haber creado dificultades y obstáculos que el tacto de las autoridades ha superado casi siempre. Pero es que el peligro italiano es de mucho mayor volumen. Se trata, sencillamente, de la tiranía política, que ex-

cluye toda reclamación razonable, desvanece cualquier esperanza de libertad y convierte al indígena en un instrumento de servidumbre. Sin contar con el desprecio y la humillación que destilan las consignas de la colonización fascista encaminadas a diferenciar profundamente "a la raza que manda de la que obedece". Afortunadamente las ilusiones que en alguna época pudieron hacerse los musulmanes sobre la conducta de Mussolini que quiso llamarse un día "protector de las razas proscritas" han sido disipadas. Tan pronto como el fascismo ha mostrado en Africa su verdadera fisonomía.

¿Qué argumento puede alegar el Duce para esas exclamaciones asombrosas? La miseria de unos miles de Italianos en Túnez, instalados allí en su mayoría porque no les es posible vivir en la metrópoli, no justifica la historia imperialista del fascismo italiano. Con mucha más razón pudiéramos los españoles presentar reivindicaciones de cierta importancia. Muchísimos compatriotas nuestros viven en Túnez desde hace largos años, contribuyen al engrandecimiento del territorio y conviven con la población autóctona sin promover choques y conflictos que los Italianos originan a diario. Túnez fué colonia española antes que ningún europeo se estableciera allí con pretensiones de dominio. A principios de siglo, cuando las naciones occidentales procedieron a una distribución de tierras en Africa para iniciar el régimen de protectoratos, se tuvieron muy en cuenta los derechos de España en esos territorios para asignarle compensaciones en el Norte de Africa. Los Italianos estaban muy lejos entonces de pretender impresionar a las gentes con pretensiones maximalistas; se conformaban con la internacionalización de T.oger, que también pudo haber sido nuestro si la lamentable política de la Monarquía no hubiera frustrado las aspiraciones y los trabajos de cierto diplomático de mérito. Por ahí anda un libro de Reparaz que lo explica todo con claridad meridiana.

Lo que pasa es que Mussolini, como Hitler, su consocio en la expoliación, utiliza el pretexto de sus minorías nacionales para justificar el apetito de imperio. Hace mucho tiempo que los periódicos Italianos a las órdenes del Dictador hablan del Estatuto de Túnez. Virgilio Gayda, ese cronista privado del Duce—que por cierto está teniendo imitadores entre ciertos "virtuosos" del antifascismo,—ha dicho alguna vez que el Estatuto es demasiado poco". Cuando Hitler se anexionó los distritos más importantes de Checoslovaquia, Mussolini pronunció un discurso en Trieste dándole la razón al Führer y asegurando que esa política de respeto a la voluntad de las minorías debía aplicarse en todas partes. Pensaba en Túnez, principalmente, aunque la verdad que ni los tunecinos desean ser asimilados por Italia ni siquiera los Italianos allí instalados comparten la posición de Mussolini. Quiere decirse que no son fascistas. Y que no lo son, lo prueba el hecho de que el periódico "Unione" órgano del fascismo de Túnez apenas cuenta entre sus lectores con un tercio de los Italianos allí existente.

Pero ya sabemos que el fascismo vive del "bluff" y de la trampa como los tahurás.

Leed NUESTRA LUCHA

Versos en la guerra

POESIAS DE MIGUEL HERNANDEZ, GABRIEL BALDEICH Y LEOPOLDO URRUTIA

Edición "SOCORRO ROJO".—Alicante
En la librería de ROMERO.—Plataría

J. S. U.

ESCUELA "TOMAS MEABE"

Por la presente recordamos a todos los alumnos de la Escuela "Tomas Meabe", que las clases de ésta se han reanudado el día 2 del presente mes, en nuestro domicilio social y a las mismas horas que teníamos establecidas.

Para el acceso a nuestra escuela es necesario la presentación del carnet de la misma, el cual podrán adquirirlo en la secretaría de la Comisión Ejecutiva.

El Secretario de Cultura

Visado por la censura



LOS MAESTROS DE LA F. E. T. E. CELEBRAN UN CONGRESO

Barcelona, 4.—Se ha celebrado el Congreso nacional de la F. E. T. E., con asistencia de la Comisión ejecutiva y delegados de Asturias, León, Vascongadas, Navarra, Valencia, Murcia, Baleares, Andalucía, Norte de África, Castilla la Vieja y Canarias.

Se acordó que se extienda el plus de guerra a todos los dedicados a la enseñanza, cualquiera que sea su residencia; que se mejore la plantilla de maestros y profesores, equiparando sus sueldos a los funcionarios técnicos; que los habilitados del magisterio sean elegidos por los maestros, o en caso contrario, que atienda el servicio el Ministerio.

La F. E. T. E., se pronunció por una sola Central sindical.

LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Valencia, 4.—Han sido condenados Ricardo Pérez a 35.000 pesetas de multa y cinco meses de internamiento por vender alcohol a doce pesetas litro. Se le decomisaron 2.177 litros.

A Enrique de la Asunción, representante del Ayuntamiento de La Yesa, por el suministro de víveres al mismo, a 25.000 pesetas o cinco meses, por haber recogido 100 kilos de arroz y 100 de jabón que no entregó.

Y a Enrique Verdú, a 1.000 pesetas o dos meses de internamiento, por llevar en un camión oficial 355 kilos de arroz en cáscara, 40 en blanco y 500 calabazas, sin la correspondiente guía.

OTRAS SENTENCIAS CONTRA MERCACHIFLES

Madrid, 4.—Se ha dictado sentencia contra la súbdita portuguesa Laura Duarte, imponiéndole la pena de dos meses de privación de libertad y 2.000 pesetas de multa por vender en 327,50 pesetas una gallina, media docena de huevos, 100 gramos de tocino y otros 100 de morcillas. A Manuel Graciliano y Luis Falces a un año de internamiento y multas de 1.000 pesetas a cada uno por expender a 10 pesetas unos vales de Intendencia para la adquisición de los paucillos denominados chuscos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GORDON ORDAS

Barcelona, 4.—El embajador de España en México y Cuba, señor Gordon Ordas, ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones:

—Antes de regresar a aquellos países, visitaré Madrid, como he hecho cada vez que vine a España. La simpatía del pueblo cubano por la causa española se ha incrementado enormemente en los últimos tiempos, traduciéndose en innumerables actos de ayuda. Existe en Cuba extraordinaria admiración por el Ejército popular.

CAMBIO DE TELEGRAMAS ENTRE PRIETO Y COMPANYYS

Barcelona, 4.—El presidente Companyys ha recibido el siguiente telegrama: "Desde Centro catalán, luego de embalsamarme el alma la armonía de tu tierra y sentirme fortalecido por votos fervientes catalanes, residente en Chile, victoria contra invasor, envíate fraternal abrazo tu amigo *Inalecio Prieto*".

El presidente le ha contestado diciendo que le han causado profunda emoción los sentidos términos del "cable" recibido.

ALBACETE AYUDA AL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Albacete, 4.—Se ha reunido el Frente popular, bajo la presidencia del gobernador civil, asistiendo delegados de la Federación de campesinos, de la C. N. T., la Federación de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) y delegado provincial de Alarcón.

Se acordó llevar a cabo, de acuerdo con el alcalde y Frente popular de Madrid, como cuestión previa y fundamental pa-

ra resolver el problema de abastecimiento de Madrid, una evacuación organizada, con el compromiso de facilitar en la provincia, con todas las garantías, la máxima cantidad de habitantes posible, e iniciar el envío inmediato de 7.000 reses, parte de las cuales han empezado a cavar ya.

HA LLEGADO UNA COMISION DE PERSONALIDADES FRANCESAS

Barcelona, 4.—Ha llegado la delegación de los partidos democratas franceses.

Han venido acompañándola diversas personalidades políticas y militares.

Junto con la delegación, vienen varios periodistas extranjeros.

Por la tarde asistieron a un concierto en el teatro del Liceo.

JAVIER BUENO DIMITIÓ LA DIRECCION DE "CLARIDAD"

Madrid, 4.—Ha dimitido la dirección del órgano de la U. G. T., "Claridad", el periodista Javier Bueno.

UN DONATIVO DE LOS "INTERNACIONALES"

Barcelona, 4.—Entre los donativos recibidos hoy pro Año Nuevo del Niño figura el de 50.000 pesetas que ha hecho el Comisariado de las disueltas brigadas internacionales.

EL GOBIERNO RECOMIENDA LA UTILIZACION DEL CHEQUE EN LAS OPERACIONES DE PAGO

Barcelona, 4.—Con referencia a la utilización del cheque cruzado se ha hecho pública una nota explicativa en la que se expresa que la persona que ha de recibir el pago envíe el talón a su Banco y éste se encarga de todas las operaciones de cobro e ingresar su importe en la cuenta corriente del perceptor, de la cual podrá disponer igualmente por medio de cheques para sus propios pagos, o por talones en aquellas cantidades mínimas de las que necesite disponer en dinero.

El Gobierno ha impuesto como obligatorio el uso del cheque cruzado en todos los pagos superiores a 1.000 pesetas, y ha dado toda clase de facilidades para que sean pagados por cheques los alquileres de las viviendas, los servicios telefónicos, los de gas y electricidad y todos aquellos que representen una prestación continuada de los servicios, pero más que las medidas de obligatoriedad que en el decreto se consignan espera de la elevada ciudadanía de los españoles que éstos se decidan a utilizar, en la medida posible los cheques para sus operaciones de pago.

Todos los establecimientos, bancarios tienen instrucciones para dar a los particulares la mayor facilidad en el uso del

Información del Extranjero

(Viene de primera plana)

su viaje a Roma Mr. Chamberlain permanecerá en París dos horas a la ida y cuatro al regreso, creyéndose que se celebrará un cambio de impresiones oficioso franco-británico.

El Certamen Literario de la Federación Provincial de J. S. U.

Se recuerda a los interesados y a cuantos deseen aportar algún trabajo para el Certamen literario que organizó la Federación Provincial de J. S. U., que el plazo de admisión de originales se cerrará, como se anunció, el próximo día 15 del mes corriente, y que los trabajos pueden enviarse, en sobre cerrado y con la indicación de "Para el Concurso Literario", al mismo organismo provincial.

Como se recordará, los temas establecidos eran los siguientes: Primero: Posición de la juventud en los momentos actuales. Segundo: La juventud en la acción política. Tercero: Historia del movimiento juvenil. Y cuarto: Tema de libre elección; asimismo, con los premios que se estipularon.

cheque y en la apertura de las cuentas corrientes.

LA LABOR DE "CULTURA POPULAR"

Valencia, 4.—Al cumplirse el segundo aniversario de la fundación de la Central valenciana de cultura popular, sus dirigentes y organizadores celebraron varios actos, destacando una emisión extraordinaria ante el micrófono de Unión Radio.

En los dos años de actuación han creado 1.236 bibliotecas, integradas por 99.646 volúmenes; han distribuido 108.207 ejemplares de prensa nacional y extranjera, y 233.636 de propaganda gráfica antifascista; mantienen un centro docente denominado "cursos de cultura popular para trabajadores", a cuyas clases asisten doscientos alumnos.

LAS CAUSAS DE LA DIMISION DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 4.—Se asegura que los motivos de la dimisión del Gobierno son las exigencias de los partidos de derecha y el ejército, que quieren que las condiciones de paz del 22 de diciembre no permitan resolver el asunto chino mediante un compromiso y exigen una política "más vigorosa" contra las potencias extranjeras y la U. R. S. S.

Por el contrario, los elementos moderados y nacionalistas son contrarios a la política totalitaria de los países fascistas.

MANIOBRAS DE LA FLOTA AMERICANA

Los Angeles, 4.—El grueso de la flota americana zarpó durante la noche de su base para efectuar maniobras en el Pacífico, el Atlántico y el Mar Caribe.

DESCUBRIMIENTO DE UN ASUNTO DE ESPIONAJE

Berna, 4.—El "Berner Tageblatt" dice que las autoridades han descubierto un importante asunto de espionaje a favor de Alemania, asunto en el que está comprometido el grupo llamado "Volksbund", que servía de intermediario al agente de la Gestapo Rehm, detenido igualmente en Zurich.

LOS PARLAMENTARIOS FRANCESES PASAN POR PERPIGNAN

Perpignan, 4.—De paso para Barcelona ha llegado a esta ciudad una comisión de los parlamentarios franceses, en la que figuran, entre otros, los señores Detessan y Hautey. Todos ellos marchan a controlar personalmente la exacta situación de la zona leal española, pero especialmente respecto al orden público sobre el que tantas inexactitudes ha venido contando la propaganda al servicio de los rebeldes.

CIRCULO SOCIALISTA

Próximamente, y para conmemorar el XXXV aniversario de la fundación de las Juventudes Socialistas, se celebrará una conferencia, organizada por la Comisión de Cultura de este Círculo, a cargo del compañero Sócrates Gómez, que versará sobre el tema "Treinta y cinco años de lucha".

Ni un solo joven que pertenezca al P. S. O. E. debe de faltar a esta conferencia.

La entrada será previa presentación del carnet del Partido o del Círculo.

Federación Provincial Socialista

Habilitación Clases Pasivas

A TODAS LAS AGRUPACIONES DE LA PROVINCIA

La Habilitación de Clases Pasivas de esta Federación, que tiene a su cargo la tramitación y resolución de los EXPEDIENTES DE FALLECIDOS, DESAPARECIDOS E INUTILES DE GUERRA, así como el cobro de las pensiones, encarece a todas las Agrupaciones Socialistas de la provincia la imperiosa necesidad de que se le envíen todos los expedientes de esta clase que tengan nuestros compañeros, a fin de evitar que sean víctimas de las immoralidades de algunos habilitados que, sin tener en cuenta que se trata de familiares de camaradas que han dado su sangre por la libertad de España, les cobran 200 y 300 pesetas por el expediente y les exigen además que les entreguen patatas, huevos y otros comestibles para llevar a buen término su tramitación.

La Federación Provincial Socialista, que ha tenido en cuenta todas estas circunstancias al crear la Habilitación de Clases Pasivas, ha determinado que no se cobrará cantidad alguna por la tramitación de los expedientes, y en el cobro de pensiones se cobrará una cantidad insignificante para cubrir los gastos de la Habilitación. Asimismo ha establecido que estos beneficios alcancen a todos los que necesiten estos servicios sin distinción de ideología o partido.

EL HABILITADO

Domicilio: Círculo Socialista. Calle Fermín Galán. Teléfono 1758. Murcia

Disposiciones oficiales

Barcelona, 4.—La "Gaceta" publica, entre otras, una orden de la Presidencia, para que por los titulares de los distintos departamentos ministeriales se dicten las disposiciones oportunas para que los habilitados y pagadores no ejecuten, sin excusa alguna, las normas declarando obligatorio el cheque cruzado.

Barcelona, 4.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, una circular disponiendo que el coronel de Caballería don Adolfo Arana Vivancos cese en el mando de la Escuela popular de aplicación

Visado por la censura